

第18届“名古屋中国春节祭”开幕

刀削面等中国美食琳琅满目

新华社日本名古屋1月5日电
(记者岳晨星 胡晓格)第18届“名古屋中国春节祭”5日在日本爱知县名古屋市开幕。

本届活动邀请了贵州凯里学院舞蹈艺术团和苏州民族管弦乐团到场演出,富有苗族、侗族风情的舞蹈以及近百人组成的民族管弦乐团将为观众呈现中国传统歌舞盛宴。活

动现场还将展出银器、蜡染等非物质文化遗产手工艺品,让日本民众更好地了解和体验中国文化。

本届“名古屋中国春节祭”活动设有近80个摊位,刀削面、春卷、糖葫芦等中国特色美食琳琅满目。活动现场还设有地方特产、旅游宣传、企业介绍等展区。在为期4天的活动中,预计参观人数将超过20万。

中国驻日本大使吴江浩在开幕式上致辞时表示,“名古屋中国春节祭”已成为日本规模最大的迎春庆典活动,它展示中国传统文化、艺术、美食、物产,为日本朋友了解新时代中国发展成就提供了独特窗口,也架设起了中日两国民众相知相亲的友谊桥梁。

爱知县知事大村秀章在开幕式上表示,“名古屋中国春节祭”的规

模越来越大,很高兴看到它成为当地庆祝新春的重要活动之一;爱知县与中国一些地方和机构进行着广泛交流,希望通过春节祭等活动把日中友好传承下去。

本届“名古屋中国春节祭”由中
国驻名古屋总领馆和“名古屋中国春
节祭”执行委员会共同主办,活动将
持续到8日。

印尼通勤列车相撞致3人死亡



1月5日,在印度尼西亚西爪哇省,工作人员在列车相撞事故现场工作。
新华社发

克尔曼市爆炸事件

伊朗抓获多名嫌疑人

新华社德黑兰1月5日电(记者沙达提)伊朗内政部副部长马吉德·米尔-艾哈迈迪5日说,伊朗情报部门已在5个省抓获多名与克尔曼市爆炸袭击事件有关的嫌疑人,这些人支持了袭击行动。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,马吉德·米尔-艾哈迈迪在介绍爆炸事件最新调查结果时说,在现场发现两名袭击者尸体,证实两起爆炸都是自杀式袭击。爆炸事件已造成89人死亡、270多人受伤。

伊朗5日在克尔曼市为爆炸袭击遇难者举行集体葬礼。伊朗总统莱希在仪式上誓言要做出强有力的回应。伊朗伊斯兰革命卫队司令侯赛因·萨拉米表示,将“对恐怖袭击进行报复”。

克尔曼市是伊朗遇袭身亡的高级将领卡西姆·苏莱曼尼的故乡。3日,苏莱曼尼遇袭身亡纪念活动在该市举行。两起爆炸相继发生在苏莱曼尼墓地附近,现场聚集了数百名参加纪念活动的民众。4日,极端组织“伊斯兰国”宣称制造了爆炸事件。

日本地震遇难人数增至94人

仍有222人下落不明

日本能登半岛地震遇难人数5日下午增至94人,仍有222人下落不明,许多是老人。灾后救援黄金72小时已过,周末将迎来降雪,废墟下受困人员生存希望渺茫。

道路中断依旧是救援物资运输最大难题。逾3.3万名避难民众亟待援助。

根据石川县政府发布的失联人员名单,222人主要来自重灾区轮岛市、珠洲市,且多为老年人。当地居民说,许多被压在房屋下的失联人员很可能是老人。

石川县知事驰浩说,截至4日下午4时左右,黄金72小时已

过,“那些需要救援的幸存者生还几率据信将大幅下降”。

救援人员当天晚些时候在轮岛市救出两名被困废墟的老妇,社交媒体上一片欢呼。然而,时间正在流逝。天气预报灾区周末有雪,寻找幸存者更加紧迫。

地震发生第四天,灾情全貌仍不清楚。共同社5日报道,石川县内村落仍有700多人处于孤立无援状态。轮岛市有14个地区同样成为孤岛,无法统计受灾人数。市政府接到超过40起“有人被埋”的报告,灾情可能进一步扩大。

新华社专特稿

金正恩视察导弹发射架车厂

新华社首尔1月5日电 朝中社5日报道说,朝鲜劳动党委书记、国务委员长金正恩视察该国重要军用架车厂,察看该厂生产的大型战略导弹发射架车和各种军用架车。报道未提及视察时间。

报道说,金正恩强调,当前半岛形势十分严峻,该厂在推进强化国防力量方面具有重要地位和作用。

报道还说,金正恩表示,各种战术及战略武器发射架车的生产对于不断加强国家核战争遏制力十分重要。他还对该厂提出当前生产计划、远景生产计划和扩大产能任务。

朝鲜举行实弹射击演习

新华社首尔1月5日电 据朝中社报道,朝鲜人民军总参谋部发布报告说,朝鲜部队当地时间5日上午9时至11时在该国西南海域进行海军实弹射击演习。

报告说,此次演习系人民军对韩国军方行动的自然反制。报告指责韩军从年初起在朝韩边境周边举行大规模火炮射击和机动训练。针对韩国军方向延坪岛、白翎岛一带韩国居民发布疏散令,报告指出,此次朝鲜实弹射击方向对延坪岛和白翎岛没有造成任何影响。

报告还说,若敌人以“回应”为借口进行挑衅,人民军将进行规模史无前例的强硬反制。

韩军实施海上射击训练

据新华社首尔1月5日电(记者冯亚松 孙一然)据韩国国防部5日消息,驻守在韩国西北部岛屿的韩军部队当天下午实施海上射击训练。

韩国国防部说,当地时间5日15时(北京时间14时)起,驻守在白翎岛的海军陆战队第6旅和延坪岛的延坪部队实施海上射击训练。

韩国国防部说,此次海上射击训练是为了应对朝鲜进行的炮兵射击行为。韩军在进行海上射击训练期间,朝鲜军队没有“异常动向”。